
03/12/2023

Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Η Εκκλησία είναι 
απόλυτα αντίθετη στον γάμο των ομοφυλόφιλων»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος σε 
συνέντευξή του ανέλυσε την πάγια θέση της Εκκλησίας στο 
ζήτημα του λεγόμενο «γάμου» των ομοφυλοφίλων και της 
τεκνοθεσίας από ομόφυλα ζευγάρια, καθώς και την στάση 
αγάπης της Εκκλησίας έναντι του κάθε ανθρώπου.

Αναφερόμενος στη συζήτηση που γίνται σήμερα για τον γάμο των 
ομοφυλοφίλων και την σχετική νομοθετική πρωτοβουλία της Κυβέρνησης, 
ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε στην εφημερίδα «Το Βήμα της Κυριακής»: “
Η Εκκλησία πρέπει να μείνει και θα μείνει συνεπής με την αποστολή της που δεν 
είναι άλλη από τη διατήρηση της ιερότητας της ανθρώπινης ζωής και την 
ακεραιότητα του ανθρωπίνου προσώπου. Σύμφωνα με την μακραίωνη ορθόδοξη 
χριστιανική ανθρωπολογία, σύμφωνα δηλαδή με την διδασκαλία της Εκκλησίας η 
οποία αφορά την φύση αλλά και τον προορισμό του ανθρώπου, η ζωή δεν 
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εξαντλείται στο πλαίσιο μόνον των βιολογικών της λειτουργιών και στην 
ικανοποίηση μόνο της σαρκικής ηδονής”.

“Για την Εκκλησία, ο άνθρωπος είναι πλασμένος να υπερβεί τη φθορά του θανάτου, 
τον οποίον προκαλούν η εμμονή στην ατομικότητα και τον εγωισμό, καθώς και ο 
εγκλωβισμός στον φυσικό νόμο της φθοράς και της διάλυσης. Υπέρτατος στόχος 
παραμένει μία ευρύτερη διάσταση ζωής χωρίς τέλος. Με αυτό το δεδομένο, ο 
γάμος δεν αποτελεί απλώς μία κοινωνική σύμβαση, ούτε βεβαίως και μέσον 
θεσμοθέτησης της στρέβλωσης βασικών βιολογικών και κοινωνικών λειτουργιών 
του ανθρώπου. Για την ορθόδοξη διδασκαλία, ο γάμος αποτελεί πλαίσιο 
συμπλήρωσης του άντρα και της γυναίκας, συγκρότησης του ενιαίου 
ανθρώπου και συμπόρευσης στην οδό της ολοκληρωμένης από κάθε άποψη αγάπης 
που οδηγεί στην αιωνιότητα. Συνεπώς, στο όνομα της διατήρησης του 
μεγαλειώδους περιεχομένου του μυστηρίου του γάμου ως συνάντηση, 
αποκλειστικά, άντρα και γυναίκας, η Εκκλησία δεν μπορεί παρά να είναι απόλυτα 
αντίθετη στον γάμο των ομοφυλοφίλων”, τόνισε.

Ως προ το ποια θα είναι η στάση της Ιεραρχίας στα θέματα τεκνοποίησης και 
τεκνοθεσίας, ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε: “Επιτρέψτε μου να πω πως σε 
τόσο σοβαρά θέματα δεν έχουν θέση προσωπικές εκτιμήσεις. Άλλωστε, δεν 
χρειάζεται. Η ορθόδοξη ανθρωπολογία έχει ως βασικό θεμέλιό της την απόλυτη 
ισοτιμία μεταξύ άντρα και γυναίκας. Από τη στιγμή που τίθεται θέμα υιοθεσίας εκ 
μέρους ομόφυλου ζευγαριού, η Εκκλησία είναι υποχρεωμένη να επισημάνει τη 
σκανδαλώδη υποτίμηση της γυναίκας ως ενός απλού εργαλείου τεκνοποιίας, 
στερημένης του μεγαλειώδους μητρικού της ρόλου και της συμμετοχής της σε μία 
ολοκληρωμένη οικογένεια όπως την περιέγραψα προηγουμένως. Είναι όντως 
παράδοξο, σε εποχή μεγάλης κινητικότητας και δικαιολογημένης αγωνίας για τα 
δικαιώματα της γυναίκας στο σύγχρονο κόσμο, να τίθεται ένα θέμα το οποίον όχι 
απλώς της αφαιρεί δικαιώματα αλλά και την υποτιμά ως προς την αξία της με 
τρόπο κραυγαλέο. Σε αυτές ακριβώς τις ανθρωπολογικές βάσεις στηρίζεται και η 
απόλυτη αντίθεση της Εκκλησίας σε κάθε τέτοιο ενδεχόμενο”.
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